

SÜMEG = SZENT-GRÓTH

társadalmi-és vegyes tartalmu heti lap, a „Sümege és vidéke gazdakör“ hivatalos lapja.

Előfizetési árak:

Égész évre	4 ft = 8 korona
Fél évre	2 ft = 4 „
Negyed évre	1 ft = 2 „
Egyes szám ára 10 kr.	

Kéziratokat nem adunk vissza,
Hirdetéseket elfogad Apfel Sandor hirdetési irodája
Szombathelyen.
Csak bérmentett leveleket fogadunk el.
Egy petit sor ára a nyilttérben 10 kr.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
A lapot illető minden fizetés a kiadóhivatalba küldendő.

A magyarság kötelessége.

Azon vidéket, melynek érdekeit e lapok szolgálják kívánják, hazánk legmagyarabb népe lakja. A városok és falvak, szegények és gazdagok pénzesei és munkások, szóval a társadalom minden rétege nem csupán érületben, de nyelvben és gondolkodásban teljesen magyar. Míg sok helyen a művelt elem a legnagyobb fáradtsággal oda törekszik hatni, hogy iskolában és közéletben nemzetivé tegye a lakosságot; míg más helyen nemzetiségünk számára megnyerendő minden talpalatnyi földért, minden legcsekélyebb vívmányért nehéz harezot kell kivívni, amely harcra pénzt, kitartást, lelkesedést és soha sem csökkenő buzgalmat kell belevinni, addig a mi szerencsés népünk meg van kímélve e harcoktól, magyarnak tudja magát, mert annak született.

Mindazonáltal a kötelességek itt nem kevesebbek mint másutt. Hiszen a napnak nem saját szűkebb környezetét kell melegével elárasztani, és minél távolabb részét a nagy mindenségnek akarja sugaraival bearanyozni, annál erősebb hűvel kell e sugarokat ellátnia, hogy jótékony melege életet adjon a messze fűszálnak, mely nélküle elveszne. Azért kell a napnak a legfényesebb és legtöbb tüzzel bíró égi testnek lennie, hogy aldása kihasson a világűr legszélsőbb pontjaira.

A nemzeti élet ilyen napnak tekintse magát, mely dusan bír népünk éltető elemével, nemzetünk varázserejével, mely megnyitotta a mult dicsőségét s új életre hozta az elveszettnek vélt nemzetiséget a magyar nyelvvel. A hol a nyelv megvan ott nem szabad ezzel megelégednünk.

Ha más, előbb érintett vidékek művelt emberei, a magyar nyelv szolgálatába állítják lelkesedésüket, úgy e vidékek intelligenciája a magyar művelődés szolgálatába sorakozzék. Ismertesse meg a néppel a hazát, a világot, gondoskodjék, hogy az iparos, a munkás, ki látókörét, csupán az elemi iskola ismereteiből nyerte, messzebbre lásson. A haza történetének vannak nagy emberei, ezekről a nép nem tud semmit; a hazának vannak törekvései, a nép tudomást sem vesz róla; a hazának s az emberiségnek vannak eszméi, a népnek róluk leghalványabb

fogalma sincs. Pedig kell hogy legyen! Bele kell őt vinni az eszmék búvkörébe, hogy a miénk legyen ő is, hogy szellemi közösségben érezze magát a nemzet egész testével. Magyar művelődést kell adni a magyar nyelvűeknek. — Ezzel erősítjük a magyarságot minálunk s így az egész hazában. Mert körül lesznek véve a más nemzetiségűek művelt magyar lakosság által, érezni fogják az innen kiáradó szellem hatalmát, látni fogják, hogy a magyarság nem csupán erejénél s számbeli súlyánál fogva kívánja az elsőbbséget ebben az államban, hanem azt meg is érdemi műveltségénél fogva és szellemi elsőbbsége révén.

E nemes cél elérésére van hivatva intelligenciánk, melynek ilyképpen még súlyosabb, de egyszersmind magasabb kötelessége van.

Míg más országban a falvak kunyhóinak ablakán keresztül is behatolhat az általános művelődésnek egy-egy sugara, addig nálunk, hol az állam kulturális céljai iránt a legkevesebb gondozással viseltetik, a nép nagy tömege el van tőle zárva. Az intelligens elemnek kell itt működnie, hogy tudatos magyarokká tegye azokat, kiket a véletlen tett azokká!

Hogy a magyar nyelvű nép olyan legyen mint a nap, mely melegeit előmleszti a legtávolabbi vidékekre is. —

SZÉKELY BERTALAN.

Zala-Szt-Gróth 1893. márczius 5-én.

Kereskedelemügyi magyar királyi minisztérium Batthyány József gróf és érdektársainak a dunántúli helyiérdekű vasut Zala-Szent-Gróth állomásától a cs. kir. szab. déli vasut Komárom város állomásáig vezetendő helyiérdekű vasútra az előmunkálati engedélyt megadta. Az erre vonatkozó engedély okmány egész terjedelmében következőképen hangzik.

Méltóságos gróf Batthyány József urnak és érdektársainak 1892. évi december 8-án érdektársai nevében és hozzám benyújtott kérvénye alapján a dunántúli helyiérdekű vasutak Zala-Szent-Gróth állomásától Zala-Szent-László, Gyülevész, Alsó- és Felső-Kustány, Kehida, Alsó- és Felső-Csány, Zala-Apáti, Esztergály, Szabar, Ga-

raboncz, Karos, és Galambok irányában a császári kir. szab. déli vasut Komárom város állomásáig vezetendő helyi érdekű vasut vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre ezennel megadom, s erről oly hozzáadással értesitem, miszerint egyuttal intézkedtem, hogy Méltóságod és érdektársai vagy megbízottjaik e részben működéseiknél a notán szükséges hatósági támogatásban részesüljenek. Kijelentem azonban, hogy a kormány ezen előmunkálati engedély kiadása által sem a pálya létrejövetelét iránt kötelezettséget nem vállal, hanem azt meg is érdemi Méltóságodnak és érdektársainak a kivitelre nézve előjogot nem biztosít; miért is az előmunkálatokra fordított költségeik fejében kárpótlásra igényt nem tarthatnak.

Amint tehát egyrészt a mondottakból kifelől az elhatározást az iránt vajjon általában, és ha igen, ki által legyen a pálya létesítése eszközendő, magamnak fentartom, kijelentem végre, hogy esetleg érvényesítenem a jogot, a Méltóságod és érdektársai által készített műszaki és kiszámítási műveletet a vállalat kivitelét célzó netáni versenytárgyalás alapjául felhasználni, s csakis azon esetben, ha ennek következtében a vállalat kivitele, a Méltóságod és érdektársai által készített művelet átengedése mellett, másra ruházhatnék, fognék az iránt intézkedni, hogy az által, ki az ekkép átengedett művelet birtokába jut, az előmunkálatokra tettleg fordított költségeiket kárpótlással, végül már most kijelentem, miszerint a vasut engedélyezését csak oly feltétel alatt helyezhetem kilátásba, hogy az üzletkezelés a szabványszerződés alapján a m. k. államvasutaknak adassék át. Budapesten 1893. február 14-én Lukács s. k.

Ezen előmunkálati engedély alapján tehát az érdekelt nagybirtokosok és községek f. évi márczius hó 6-án gróf Batthyány József csányi birtokosnál, mint engedélyesnél értekezletet fognak tartani, melyen a nyomjelzési munkálatok keresztülvitelének módozatai fognak megállapítani; s mihelyt ez megtörtént a traszirozás azonnal — tehát körülbelül 2 hét múlva — Stein Miklós mérnök által megkezdetni fog. A tervezet szerint a vonal a szent-gróthi állomásból a Zala balpartján Zala-Szent-László, Gyülevész érin.

A „SÜMEG SZENT-GRÓTH“ EREDETI TÁRCSÁJA.

Titkos bú.

Oh mond, miért vagy oly bús, mért sötétül
Gondok felhője ifju arcodon?
Reményid hajnalfénye tán kieggett,
S most balszerencse szilaj atka nyom?

Avagy tán szép szülőhazádra gondolsz,
Túl a mosolygó, kéklő bérezenen,
És visszavágyol jó anyád szívére
Ólelmi ötet újra édesen?

Vagy tán eszedbe jutnak jó barátid,
Kik közt vigaszra leltél egykoron,
Midőn read sujtá szilaj kezeikkel
Duló viharját a vad fájdalom?

Vagy gondolsz tán a virágdús mezőre
Ott lent a zúgó tölgyerdő alatt,
Hol édes kinnal, hol fájó gyönyörrel
Szövéd első szerelmi álmodat?

Oh hagyj! oh hagyj! győtrőbb kin az, mit érzek,
Szívemen emésztőbb gond férge rág,
Hölgyek közt kell ma soiré-n megjelennem
S Uristen! hol szerzek — szalonruhát?!

VEÖREÖS BELA.

Piros rózsá...

Piros rózsá szirmán
Rezg a harmat gyöngye . . .
Borongó lelkeimre
S állt a bánat könnye.

Rózsának harmatját
Felcsókolja a nap . . .
Hej de az én szívem
Örökké bús marad.

AUDAX.

Az Inspicziung.

Nem volt párja Nagy Andrásnak a mi hornistánknek az egész regimentben, trombitájával kezében ő volt a többi hornista mintaképe, boldog volt kire azt mondták, te ha így fujsz idővel még utódja lehetsz Nagy Andrásnak, ki egyszer fogadásból 5 percért hétszer fújt »General Marschot« mikor végzett nem nyugodott, hanem egy szuszszal elkiáltotta, »no ki fizet még öt percet«. Ha ő került a fővartához, este 9 órakor az érdekelt konyha tündérek megismerték a takarodóról, melynek mélabus hangja még a szobacziuszok szívét is megdobogtatta.

Csak egy volt a baja Nagy Andrásnak, hogy teljes tudatában volt az ő értékének, s ez volt a megöklője, ha a korezmába meát addig nem tudott mulatni míg egy idegen ezred színét viselő hajtókát látott, mert ő szerinte a mi ezredünk volt a legelső, nem ugyan sor szerint hanem dicsőségben, s így a más szint viselő kabát gazdáját egyszer felszólította, ha nem használt kirópitette. Sokszor sikerült ez a módszer, de egyszer megis talált olyan négy emberre, akik őt röpítették ki. No de nem azért mondtak hogy a mi hornistánknek nincs párja a regimentben, hogy a kirópitést csak agyon tudta volna hallgatni, hanem haza ment a kaszárnyába, fogott egy fegyvert s azt mondta aki engem kidobott az ma meghal; csakhogy ember tervez az »Inspekziós« tiszt végez. Nagy András ki akart szaladni az utcára az inspekziós tiszt pedig az utazáról akart be menni a kaszárnyába s épen a kapuban találkoztak, mint a bill

Botfy Péter gyógyszerész, Tavasz István, Steiner Salamon, Moigenstem Ignác, Berger Jánosné, Vagner Gyula rendes; — Németh Zsigmond, Steiner Ádámné, pótagok; — választottak: Koller Ignác, Steiner D. Ignác, Mittermayer József, Pék János, Lohonya László, Dr. Misner Antal, Németh Zsigmond, Varga Károly, Totola József s Pap Mihály rendes. — Szalai Florián és Szalay József pótagok.

A Zala-szent-gróth s vidéke társaskör elnöki tiszterül Rezsőfy György premontrai jószágkormányzó lemondásával a folyó hó 26-án megtörtént rendkívüli közgyűlésen egyhangulag Botka Ferencz járási főszolgabíró választott meg. — Ezen egyhangú választás utóbb tanújele annak, hogy Botka Ferencz iránt, li szívéssége s emberszeretete mellett, szigorú, pontos és lelkiismeretes tisztelő, a társadalom minden rétegében a tisztelt és ragaszkodás általános; és minden tagja a társaskörnek át van hatva azon meggyőződéstől, hogy az ő érdekes, partatlan igazságérzete a közügyek iránt minden téren tanúsított nemes buzgalma a társadalmi életet emelni fogja.

Zala-Szent-Gróthon 1893. márczius hó 13-án és 29-en országos vásár tartatik.

Dornay Kálmán régiség-gyűjtő a t. akadémia gyűléstermében, a régészeti társulat havi ülésén egy felolvasás kíséretében bemutatta a múlt ősszel Csabrendeken az ugynevezett »Iren majorban« kiasott régiségeket, köztük a sarkó felirata szerint »Ingenua« nevű római patriczius hölgy szarkofágjában lelt bronz ékszereket és edényeket. A sírlelet a római császárság I-ső századából való, Nero és Germanicus császárok korából. Felújítást kellett a csabrendeki hegyekben lelt »Lutene« korbeli ősi vastárgyak különösen 2 drb. fényes zománczu vasíngyél, melyek igen szép példányai a hanyatló római császárság iparának. A felolvasást az akadémia kiadásában megjelenő Archaeologia értesítő februári száma hozta szép rajz illusztrációk kíséretében.

Vonat-eljárás. Csak szajrólszajra járó hírből hallottuk, hogy hóból múlt héten a vonat egy embert elgázolt, aki azonnal meg is halt. De azt sem tudjuk ki volt az illető, se azt, hogy a szerencsétlenség kinek a hibájából történt. Mi az illetékes helyen nem tudunk felvilágosítást kapni, mert lapunk egy barátja aki vasuti hivatalnok, azt írja nekünk: »Az adatokat ugyan beszereztem, de nagyon sajnálom, hogy azt szerkesztő urnak el nem küldhetem, mert szabályaink szigorúan tiltják a szakmánkba való dolgokról a sajtónak felvilágosítást adni.« Erre egy megjegyzésünk van. A t. közönségnek joga van követelni, hogy neki felvilágosítással szolgáljon a vasuti igazgatóság minden ilyen előforduló ügyben, ha nem magánaton, hat hivatalosan; nekünk meg kötelességünk a t. közönség megnyugtatas: érdekében a tényállást igazságosan közölni, de a vasuti igazgatóság érdeke is, hogy ilyen dolgok a nyilvánosság előtt el ne titkoltsanak, mert különben önkényt az a gyanu merül fel, hogy azok titkolódnak, akik hibáznak. Azt állítják, hogy az elgázolt ember süket volt.

Panasz érkezik hozzánk, hogy a lámpák sötét borús időben meg nem gyújtanak, így pl. a hó 5-en vasárnap este olyan vakítófény uralkodott Sümeg utcáin, hogy egy lépésnyire is alig lehetett látni, pedig a lámpagyújtó fizetését csak az imént javították.

Készlet helyen a dírtérítés már a zarátkában is felépett s a hatóság az iskolát be is záratta.

Márczius 15. A polgári önképzőkör a hó 6-án este 7 órakor választmányi ülést tartott usgs. Eitner Sándor elnökelete alatt, melyen elhatározották, hogy márczius 15-én este 7 1/2 órakor az önképzőkör a nagy nép emlékére ünnepélyt rendez, következő programmal: I. Hymnus. Eneklő az önképzőkör dalárdája. II. Diszgyűlés, melyet usgs. Eitner Sándor elnök ünnepi beszéd kíséretében nyit meg. III. Szóvalat melynek megtartására Dr. Székely Albert ügyvéd. IV. Felolvasás márczius 15-ről, melyre Asztalos József realiskolai tanár fogják felkérni. V. Szóval. Ezután a kör helyiségeimen bankett lesz.

A Zala-Szent-Gróth és vidéke takarékpénztár részvény-társaság IX-ik üzletévének 1892-ik évi kimutatása szerint a mérleg: Vagyón: készpénzmaradvány 6022 frt 66 kr., váltókban 208.804 frt 99 kr., jelzálogokban 24.100 frt, előlegekben 325 frt, kezeskötvényekben 1.414 frt, váltókamat hátrálékban 219 frt 26 kr., jelzálogkamat hátrálékban 445 frt 36 kr., kezeskötvény kamat hátrálékban 36 frt 06 kr., előlegkamat hátrálékban 50 kr., butorokban 132 frt 40 kr., nyomtatványokban 120 frt, előre fizetett visszleszámlálási kamatban 156 frt 97 kr., giró számlán 500 frt, értékpapirokban 1500 frt, összesen 243.767 frt 20 kr. Teher: részvénytőke 20.000 frt, tartalékalap 9.121 frt 21 kr., szelvények 15 frt, betétek és tőkésített kamatok 184.843 frt 03 kr., 10% illeték hátrálék 496 frt 65 kr., visszleszámlálás 21.159 frt, előre beveit kamatokban 2.539 frt 56 kr., külön tartalékalap 360 frt, tisztviselők nyugdíjalapja 300 frt, nyeresemény egyenleg 4.877 frt 75 kr., összesen 243.767 frt 20 kr.

A kóbor cigány banda. — Mint tudjuk, sok gaztetteket, különösen lopásokat követnek el a vidéken, sőt többször megtörtént, hogy egyik helyről orzolt zsalmányokkal meg nem elégedve, onnan más helyre mennek lopni. — Egy ily esetről adunk hírt most is. Ugyanis a hó 6-án virradóra Saska községből egy cigány banda két lovat ellopott és azokkal Halap felé menekült. Halapon a lovakat a községi kertek mellett hagyva, a községbe mentek egy más lopás elkövetése végett, de ott az éjjeli őreik által észrevétetvén kénytelenek voltak a már ellopott lovak visszahagya-

sával menekülni. A lovakat az őreik a község házához vezették, honnan a tulajdonosok másnap azokat hazahozták.

Vásár. A sümegen f. hó 7-én megtartott országos vásár igen gyöngye volt. Több volt a kínálat mint a kereslet s ez a pénzihiány jele. A vasári sátrak majdnem üresen állottak s mindenünnen panaszok merülnek fel. Soka: állítják, hogy rég volt Sümegen vásár amelyen olyan kevés ember lett volna, mint a mostanin. Aránylag a marhavásár a legmozgalmasabb volt. A jövő országos vásár f. évi márczius hó 27-én tartatik meg.

Gazdasági értesítő.

A millenniumi kiállítás.

Lukács miniszter lendületes fölhívásban a legfontosabb faktorhoz: a nagy közönséghez fordul, arra kérvén Magyarországot minden polgárát, hogy a maga erejéhez mérten járuljon hozzá a kiállítás sikerének emeléséhez.

A fölhívást itt közöljük egész terjedelmében: Fölhívás a közönséghez!

A magyar állam megalapításának ezredik évfordulóját készül megünnepelni a nemzet.

Hazánk törvényhozása elhatározta, hogy az ezredéves ünnepélyek keretében országos kiállítás tartassék.

Ő es. és apostoli királyi felsége, legkegyelmesebb urunk és királyunk, ezen kiállítás védnök-ségét elfogadni kegyeskedett.

A törvény e kiállításnak 1896-ban, Budapesten, az illetékes miniszterek és egyéb szakköreik közreműködésével leendő rendezését reám ruházta.

Kettős célja lesz ezen kiállításnak.

Első sorban emlékeztetni a nemzetet az ezredéves múlt nagy eseményeire és alkotásaira és megmutatni a külföldnek is, hogy a magyar nemzet hasznos tagja volt az európai népesaládnak a haladás együttes munkájában.

Második feladata a kiállításnak az lesz, hogy megismerjük a magyar államot alkotó összes erőket: megismertessük önmagunkkal és az idegenekkel a szellemi, anyagi és erkölcsi téren való munkálkodásnak összes vívmányait.

Felhívom az ország minden polgárát, hogy ezen feladatban a kormányt hazafiai lelkesedéssel támogatassa és hozzájáruljon a nagy nemzeti mű sikeréhez.

Része fog jutni az ország minden polgárának a munkában, valamint része lesz a sikerben is.

A kiállítás sikere által növekedni fog hazánk tekintélye és fokozott lelkes bizalommal fogunk haladni a nemzeti megerősödés nagy munkájában.

A kiállítás programja felöleli a nemzeti munka minden nyilvánulását; tervezete megadja a kereteket mindazok számára, akiknek ősei, vagy akik maguk bármely téren tevékenykedtek.

A törvényhatóságok, a városok és a családok, melyekhez történelmi emlékek fűződnek, állítsák ki az okmányokat, műtárgyakat, ereklyéket, melyek nagy események, virágzású korszakok emlékeit kelthetik fel, melyek jellemzik állami szervezetünk, ősi alkotmányunk és önkormányzati életünk fejlődésének menetét, a magánéletnek egyre gyarapodott igényeit és a nemzeti erő egyéb megnyilatkozásait.

Az egyházak mutassák be működésük és tevékenységük tanújeleit, történelmi emlékeiket, melyekre kegyelettel tekint a nemzet és a művészet remekeit, melyeknek megalkotása, gyűjtése és megőrzése az ő érdemük.

A tudósok, a művészek, az írók, a tanfőfiak, szóval a nemzet szellemi fejlődésének összes tényezői mutassák be az eszközöket, melyekkel egy évezreden át a felvilágosodást és a nemes ízlést terjesztették s a nemzet erkölcsét megnevesíteni igyekeztek.

Mutassuk be, hogy Európa éléstárának földjét hogyan munkáltuk a multban, mint haladtunk mindig a korral és miképpen érvényesítjük ma a tudomány vívmányait, hogy a nemzeti termelést fokozzuk.

Tér jut a hazai ipar összes tényezőinek, melyek a multban nem egyszer versenyeztek a Nyugat legkiválóbb szaktársaival.

Tárják fel szorgalmuk és ügyességük műveit. Az elmúlt századok mestereinek remekeit, a napról-napra izmosodó és gyarapodó modern gyári ipar termékeit állítsuk sorba, hogy tanúságot tegyenek a magyar munka, a magyar vállalkozó szellem erejéről és versenyképességéről.

A kormány gondoskodni fog, hogy a nemzeti munka méltó keretben legyen bemutatva, hogy a kiállítók erkölcsi sikerét előmozdítsa.

Tárja ki mindenki szorgalma, izlése, leleményessége eredményeit.

Lépjünk mindnyájan sorompóba, akik dolgozunk észszel, kézzel, vagy géppel, egyért — a hazáért!

Ám lássa a mai nemzedék, miket teremtetek az apák az uttörés sulyos viszonyai között; ám érezzük át, hogy az ősök veritéke árán megtört sima uton milyen feladatok hárulnak reánk és a jövőndő nemzedékekre!

Nagy, ritka családi ünnep lesz az, melyet még nem sok nemzet ültetett meg.

Gyűljön a nemzet oda a felséges uralkodó köré, aki hazánkat oly atyai gondnal és bölcseséggel vezette az eldásos béke útjain, a haladásnak magaslatára és aki — egy dicső ezredéves mult hű letéteményese — oda vezeti a magyar népet egy szebb évezred kiűszöbőre!

Budapest, 1893. február havában.

Lukács Béla s. k. kereskedeleminügyi m. kir. miniszter.

Zala-Szent-Gróth 1893. márczius 7.

Folyton ismétlődő panasz tárgyát képezi a rosztortemés; mi az általános üzletpangásnak egyik főokát képezi. E mellett mind sürűbben hangzik fel a panasz a silány gyümölcs termés miatt, a valljuk meg őszintén: mindkét panasz jogos alappal bír. Évek óta rosztortemés, de még rosszabb a gyümölcs termés. Előbbit a filokszera és peronospora viticula, utóbbit a megszállhatlan mennyiségben fellépett hernyó tette tönkre.

Sajnos, hogy a filokszera kiirtására a tudomány nem talált még megbízható eljárást, mert a többek által ajánlott gyérítés a mellett, hogy aránylag nagyon is költséges, teljesen nem megbízható, — de a peronospora s hernyó ellen van védekező eszközünk.

S ambar éveken át sikerrel alkalmazták szőlősgazdáinknak egy része a rézgálic oldattal való permetezést, fájdalom sokan — bátran mondhatjuk, hogy a legtöbbje — a magyar emberrel szokásos idegenkedéssel fogadta s nézte ezen újítást és keleti fatalizmussal nyugodott meg sorsában istenre bízva a peronospora kiirtását. Most azonban, miután a szőlőknek permetezése megyei szabályrendelettel kötelezővé tétetett, remélhető, hogy ha más okból nem is (mert sokakat ma sem lehet a permetezés elönyös s hasznos voltáról meggyőzni) a büntetőstól való félelmétől fogja a permetezés proceduráját alkalmazni.

Megyeink több idős intézkedései között nem utolsó helyet foglalja el a hernyóirtásról alkotott szabályzata. E szabályrendelet t. pontja szerint »mindenki tartozik mindazon gyümölcs fákra, melyek a községben, külső s belső telkekben, vagy a szőlőhegyben fekvő birtokán találhatók, a hernyó fészkeket, gyűrűket, hernyókat annyiszor a mennyiszor szükséges, tisztára ledzenni és megsemmisíteni.

Miután a tapasztalat azt bizonyítja, hogy a hernyó irtás akkor vezet legkönnyebben és sikeresebben eredményre, ha kikélesük előtt szedtetnek le, a hivatkozott megyei szabályrendelet aképp intézkedik, hogy már őszszel kezdessék az irtás meg és legkésőbbben február végéig be is fejeztessék.

A községi előjárásának kötelessége ellenőrizni, vajjon minden birtokos eme kötelezettségének eleget tett-e és a mennyiben egyeseknél mulasztást tapasztalna, a legelső vizsgálat alkalmával megintti őket, szigorúan meghagyván, hogy a jövő heti szemle idejére a fakat alaposan tisztítsák meg. A szóban forgó szabályrendelet szerint a községi előjárók ebbeli első vizsgálatukat márczius 1-én tartozván megajteni alkalmoszerűen tartjuk figyelmüket erre irányítani; nehogy mulasztás vádjá érje őket. — A lakosságot pedig figyelmeztetjük, hogy — eltekintve a szabályrendeletben meghatározott és 2 frtól 50 forintig terjedhető pénzbírságtól — saját jól felfogott érdekében igyekezzenek a birtokán lévő hernyókat stb. alaposan kipusztítani, mi által gyümölcs-termését biztosítja és az ebből eredő haszonnal évi bevételeit szaporíthatja.

Ott pedig hol az tapasztaltatnék, hogy valamely birtokos ebbeli kötelezettségének megintés dacára sem tesz eleget, indittassék ellene a megtorló eljárás körlehetlenül meg; mert ne tőrjünk, hogy egyesek hanyagsága miatt egész hegységek gyümölcs-termése veszélynek tétessék ki.

NEMO.

Felölös szerkesztő: Dr. Székely Albert ügyvéd.

Főmunkatárs: HIRSOS.

Sümeg vidéki gazdakör hirdetése.

Eladó gabonaneműek.

Zala-gógánfai vasut állomásra szállítva.
300 mtm. jó buza
100 mtm. kitünő rozs.
150 mtm. vetni való perlet árpa.
100 mtm. vetni való fűrtös zab.
50 mtm. csinquantin új kukoricza.
25 mtm. kevés zabbal vegyített bükköny.
pausális árban eladatik Gógánfán Gyümörey Gáspárnál.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy

f. évi márczius hó 1-től 12-ig

SÜMEGEN a nagyvendéglőben

a fogászati műszakban

megint működök.

Becsés pártfogásért esedezve,

Kiváló tisztelettel

Scharpf Jenő

fogtechnikus.

Bécsi csipő raktár Sümegen.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becsés tudomására hozni, hogy a szücs és kalap üzlettem mellé még egy férfi női és gyermek

csipő raktár

nyitottam.

Összeköttetésem oly kellemes helyzetbe hoznak, hogy a t. vevőimet úgy ár, facon, minőség és választék által a legnagyobb igényeknek megfelelhettek. — B. pártfogásért esedezve maradok tisztelettel

Neufeld C.

Vidéki megrendelések mérték, vagy szám szerint gyorsan és pontosan szállíttnak.

Dus választék férfi és gyermek filoz kalapokban.

HANDLEY GÁBOR

könyvnyomdája-, könyv- és papirkereskedése

S ü m e g e n .

Fontos építőknék.

Epstein Vilmos A.

építészeti anyagok raktára Sümegen.

Van szerencsém a n. é. közönség becsés figyelmét a raktáromban levő

Portland és Román Cementre

egyáltalában az építkezésekben előforduló összes cikkekre tető fedél és elszigetelő lemez, kőszén- kátrány, karbóloleum, melyek mindenkor egyenlő jó minőségben a legolcsóbb árak mellett szállíttnak.

Fiumei műtrágyagyárak Zalamegyei kizárólagos képviselőisége.

Nyomatott Handley Gábor lapindótolajéruosnál Sümegen.

Csutorás József
czukrász Sümegen.

Ezennel bátorkodom a n. é. közönség becsés tudomására adni a közeledő ünnepre nagy választékban

husvéti tojásokat

tartok, ugyszinte mindennemű LIKÖR és szalon CZUKORKÁK fris SÜTEMÉNYEK és TORTÁK diszes kivitelben.

Becsés megrendelését kérve maradok tisztelettel

Csutorás József
czukrász Sümegen.